
教育部國民及學前教育署國民小學及國民中學

114年基本學習內容標準化評量­篩選測驗

六年級數學科試卷

學校：

班級： 座號：

姓名：

一、選擇題 (共 25題，100%)

1. 下列哪兩個數互質？

2、4(1) 3、5(2) 5、10(3) 13、26(4)

2. 下列哪個算式的答案和「
15
24

÷ 12
30
」的答案一樣大？

24
15

× 12
30

(1)

24
15

× 30
12

(2)

15
24

× 12
30

(3)

15
24

× 30
12

(4)

3. 下面是老師用短除法求 18和 30最大公因數的計算過程。

2 18 30

3 9 15

3 5
請問下列哪個選項是 18和 30的最大公因數？

2× 3(1)

3× 5(2)

2× 3× 5(3)

2× 3× 3× 5(4)

4. 小瓶礦泉水容量是 2
1
4
公升，

大瓶礦泉水容量是 5
2
5
公升。

大瓶礦泉水容量是小瓶礦泉水容量的多少倍？

5
12

(1) 2
2
5

(2) 3(3) 12
3
20

(4)

5. 車子 4小時行駛 280公里，用相同的速率行駛 420公里，
需要多少小時？

70(1) 60(2) 7(3) 6(4)

6. 甲圓直徑長 10公分，圓周長 31.4公分；
乙圓直徑長 100公分，圓周長 314公分；
丙圓直徑長 1000公分，圓周長 3140公分。
哪個圓的圓周率最大？

甲(1) 乙(2) 丙(3) 一樣大(4)

7. 如圖，四邊形 ABCD是一個平行四邊形。

A

B C

D

21

15

(單位：公分)

平行四邊形 EFGH 是平行四邊形 ABCD的
1
3
倍

縮小圖，請問平行四邊形 EFGH 的周長是多少公分？

24(1) 12(2) 8(3) 4(4)

8.「5×5×3.14× 1
4

−3×3×3.14× 1
4

= ( )×3.14× 1
4
」，

( )內應填入哪個數？

3× 3(1)

5× 5(2)

5× 5− 3× 3(3)

(5− 3)× (5− 3)(4)

9. 已知甲 = 3× 5× 7，請問下列何者是甲的因數？

2(1)

3× 5(2)

2× 3× 5(3)

2× 5× 7(4)

10.「99.99× 0.49 =甲」、「99.99÷ 0.49 =乙」，

下列敘述何者正確？

甲 > 99.99，乙 > 99.99(1)

甲 > 99.99，乙 < 99.99(2)

甲 < 99.99，乙 > 99.99(3)

甲 < 99.99，乙 < 99.99(4)
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11. 下列哪個選項的最簡分數是
7
9
？

7× 4
9× 4

(1)

7× 4
9× 6

(2)

7× 7
9× 9

(3)

7× 9
9× 7

(4)

12. 已知甲圓的半徑是 5公分，乙圓是甲圓的 2倍放大圖，
請問乙圓的直徑是多少公分？(圓周率 = 3.14 )

10(1) 20(2) 62.8(3) 314(4)

13. 一箱蘋果有 24個，一箱橘子有 48個。

媽媽買
1
4
箱蘋果和

5
12
箱橘子，

媽媽總共買了多少個水果？

72(1) 48(2) 26(3) 22(4)

14.「120公尺/分鐘」和「秒速多少公尺」一樣快？

1.2(1)

2(2)

7200(3)

12000(4)

15. 民生國小男生和女生的人數比為 2 : 3，全校有 1050人，
女生有多少人？

210(1) 420(2) 630(3) 700(4)

16. 下面哪些數是質數？

甲 = 1× 7
乙 = 13× 7
丙 = 19× 7

只有甲(1)

只有乙(2)

只有丙(3)

甲、乙、丙都是(4)

17. 長 50公尺、寬 20公尺的校舍，在地圖上的長是 10公分、
寬是 4公分，下列何者是這張地圖的比例尺？

0 2.5 5 7.5 10 公尺(1)

0 5 10 15 20 公尺(2)

0 10 20 30 40 公尺(3)

0 50 100 150 200 公尺(4)

18. 一個直徑長 20公分的圓，面積是多少平方公分？
(圓周率 = 3.14 )

31.4(1) 62.8(2) 314(3) 1256(4)

19. 一顆蘋果賣 35元，一顆梨子賣 25元。
請問 1顆蘋果和 1顆梨子售價的比值是多少？

7 : 5(1) 5 : 7(2)
7
5

(3)
5
7

(4)

20. 已知甲 = 2× 2× 5，乙 = 2× 2× 2× 3，
請問下列何者是甲和乙的最小公倍數？

2× 2(1)

2× 3× 5(2)

2× 2× 3× 5(3)

2× 2× 2× 3× 5(4)

21.「『坪』是民間常使用的土地或房屋買賣的面積單位，
1坪大約是 3.3058平方公尺。如果長方形教室的長是
9.6公尺、寬是 7.5公尺，請問教室的面積大約是多少坪？」
下列哪個算式可以算出正確答案？

3.3058÷ 9.6× 7.5(1)

3.3058÷ (9.6× 7.5)(2)

9.6× 7.5× 3.3058(3)

9.6× 7.5÷ 3.3058(4)

22. 一包紅豆重 0.654公斤，3包紅豆大約重幾公斤？
(先用四捨五入法將紅豆重取概數到小數點後第二位，
再計算)

1.85(1) 1.95(2) 1.96(3) 1.98(4)

23.「如圖，
3
4
圓的周長是多少公分？(圓周率 = 3.14 )」

8

8

(單位：公分)

下列哪個算式可以算出正確答案？

8× 2× 3.14× 3
4

+ 8× 2(1)

8× 8× 3.14× 3
4

+ 8× 2(2)

8× 2× 3.14× 3
4

(3)

8× 8× 3.14× 3
4

(4)

24. 阿志和小宇共有 100顆彈珠，
阿志的彈珠數量是小宇的 4倍，阿志有多少顆彈珠？

20(1) 25(2) 80(3) 100(4)

25. 地圖的比例尺是 1 : 20000。
飛機跑道的長是 4000公尺，在地圖上的長是多少公分？

20(1) 8(2) 0.2(3) 0.05(4)
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